

Президиум РСА предложил вдвое сократить членские взносы страховщиков ОСАГО, сообщил агентству «Интерфакс-АФИ» источник в правлении РСА.

По его словам, «эта тема горячо обсуждалась на заседании правления союза. В результате на общее внеочередное собрание РСА будет вынесен проект нового порядка оплаты членских взносов».

По словам собеседника агентства, вместо объема взноса, равного 1,5% от величины собранных компанией премий по ОСАГО, будет установлена величина в 0,75%. При этом вводится «коридор» предельных значений этих отчислений. Так, минимальная величина членских взносов для участников РСА не может составлять менее 100 тыс. рублей, максимальная не может превышать 300 млн рублей.

На практике в случае утверждения такой модели 13 страховщиков ОСАГО, замыкающих рейтинг по показателю сборов в этом сегменте, должны будут доплачивать до 100 тыс. рублей, поскольку их расчетный взнос, рассчитанный по ставке 0,75%, окажется ниже этой величины.

Как отметила главный эксперт ЦЭА Анжела Долгополова, «при этом гипотетически эта группа компаний теряет из-за доплаты от 3 тыс. рублей до 100 тыс. рублей. Все остальные компании выигрывают от снижения вдвое размера членского взноса в РСА».

По ее словам, размер членского взноса по верхней границе «коридора» ожидает компанию «Росгосстрах», все остальные члены РСА будут платить членские взносы на уровне 100 млн рублей и ниже.

По данным за 2011 год, членский взнос «Росгосстраха» согласно действующему порядку составил около 500 млн рублей.

Источник в правлении союза отметил, что «РСА накоплены достаточные резервы для того, чтобы поддерживать начатые программы в утвержденных объемах финансирования на протяжении этого и следующего года».

Как сообщил агентству «Интерфакс-АФИ» первый вице-президент «Росгосстраха» Дмитрий Маркаров, «вопрос о новом порядке уплаты членских взносов вызвал ожесточенные споры на обсуждении в рабочей группе, где участвовали представители органов власти. Этот вопрос будет вынесен на внеочередное собрание 7 июня этого года. Если предложение не устроит большинство участников РСА, у союза останется возможность сохранить действующий порядок».

Необходимость изменения порядка уплаты членских взносов была вызвана внесением в устав РСА поправок, реформирующих структуру органов управления союза. Теперь один член президиума РСА имеет один голос (ранее, к примеру, у «Росгосстраха» с долей на рынке ОСАГО почти 30% было 6 голосов в президиуме РСА). Принятие поправок в устав РСА первоначально привело к обсуждению проекта по изменению порядка уплаты членских взносов по схеме, предусматривающей одинаковые суммы взносов для всех участников союза. Однако, как показали расчеты, для небольших игроков ОСАГО такая схема превращала бизнес ОСАГО в экономически бессмысленную деятельность. «Некоторые компании по факту зарабатывали на рынке ОСАГО премий меньше, чем им предстояло заплатить в качестве взносов в РСА», – отметила А.Долгополова.

Источник: [Финмаркет](#) , 01.06.12